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vasúton dszáliitotbak 79 szarvasmarhát és 
1544 sertést. 

Papp Sándor dr. ügyész jelentette, hogy 
a törvényszék fogházában rend és tisztaság 
uralkodott, a fegyelem kifogástalan vo'lt, szö-
kés nem fordult elő. 

HÍREK oooo 

A szegedi honvéddandáruok 
kitüntetése. 

(Saját tudósítónktól.) ,A király e hó 9-ién 
az ellenség előtt tanúsított 'kiválóan ívitéz 
magatartásáért a Lipót-rend lővagkeresztjé-
a hadi ékítménnyel adományozta iSeide Re-
zső, vezérőrnagy, szegedi honvéd dandár rak-
nak. Ez a magas kitüntetés ,Seide vezérőr-
nagyban egy kitűnően képzett, magyar tá-
bornokot ért, aki iitt .Szegeden, rövid itt tar-
tózkodása alatt, .bár neim kereste -és távol ál-
lót* a társadalmi szerepléstől, rokonszenves, 
nyájas modorávial magának és családjának 
Szeiged előkelő köreiben scik jó barátot -szer-
zett. Ezt. a magas (kitüntetést sem kereste bi-
zonyára külön, (hanem csak 'kötelességét tel-
jesítette azzal a férfias kötelesséisrtud ás-s-al, 
amely egész katonai karr ier jét jellemzi. Most-
az ellenségtől szorongatott Przemyslbea tölt 
be fontos pozíciót és -ott íh-ogyan tel jesiti köte-
lességét, a r r a felrvilágcsitást ad: a Lipót-rend 
hadi ékit-mény-es -lovagkeresztje. 

Efirvéblként a tábornok főbb életrajzi ada-
tai: Katonái tanulmányait a, kassai és buda-
pesti baidapródiskolákban végezte. 'Mint fő-
hadnagy 1899-ben átlépett a Iközö-s hadsereg-
től a "honvédség kötelékébe. Mindjárt száza-
dos lett akkor és -Sopronban hamarosan zász-
lóaljparancsnok. — őrnagyi kinevezésével 
egyiid-ejü'1-eig Verseezre helyezték. I t t kapta, 
kitűnő szolgálatai -elismeréséül a katonai 
arany érdemkeresztet. 1905-hen alezredes, 
maid 1910-ben ezred 6S I6S egyuttall a, nagy-
kanizsai hon-véd ezred parancsnoka -lett. 1913-
han Szegedre került d-andárparanesnoknak 
é-s megkapta a Vaskorona-rend 3. osztályát. 
1914-ben mint vezérőrnagy belek-erűit ,a tá-
bornoki karba. 

S°ide tábornok kitüntetése élénk örömei 
kelteti -Szeged uri és klatonai köreiben, de bi-
zonyára -a legélénkebbet Przsemyslben, ahol 
— mlint azt sok tábori lev-él és levelezőlap 
bizonyítja — katonái bálványozzák népszerű 
tábornokukat. 

— A polgármesferválasztás. Szerdán 
délután 4 órakor kezdődő februári rendes 
közgyűlésen választja meg a törvényhatósági 
bizottság az ni polgármestert. A kijelölő vá-
lasztmány szerdán délben ülésezik, minden 
bizonnyal jelölik mind a három pályázót. Á 
közgyűlésnek ez ideig más .jelentősebb tár-
gya nincs-, a polgáirmestervállasztá's egyéb-
ként is természetesen az érdeklődés központ-
jában lenne. A közgyűlést elökészitö tanács-
ülés Cicatricis Lajos dr főispán elnöklésével 
kedden délelőtt lesz. 

— Személyi hír. Cicatricis Lajos dr. fő-
ispán Szegedre érkezett. 

— A szegedi ipartestület közgyűlése. 
A szegedi ipartestület a városháza közgyűlési 
termében 'hétfőn délelőtt közgyűlést tartott. 
Pálfy -Dániel az elnöki 'megnyitójában -föl-em-
litette, ihogy a szegedi iparosok nagy részét 
hadba szólították, ez okozza, bogy a közgyű-
lésen olyan kevés 'számmal jelentek meg. Mi-
előtt megkezdődött az ülés ügyrendjének le-

tárgyalása, Marosán Miláin ipartestületi tag 
felszólalt s hosszabb beszédben kérte az ipar-
testület tagjait, hogy a mai közgyűlésen ne 
válasszák újra a tisztikart, hanem majd- a 
háboru után. A szabályok értelmében azon-
ban most 'kell választani, annál inkább, mert 
a közgyűlésre össze is jöttek. 

— A mai közgyűlés- tárgysorozatára ki 
van -tűzve a tisztikar ujjválasztása, — 
mondotta Pálfy Dániel elnök. — Ezért hivat-
ták össze ide az urak, mó-dj-uikban- áll rendel-
kezni a mandátumok fölött. 

Bózsó János ipartestületi titkár -fölolvas-
ta az elöljáróság 1914. évi -jelentését. A je-
lentés hazafias -lelkesedéssel megemlékezik az 
ipartestület had-baszóHtott -tagjairól. Az egye-
sület vezetősége a iháboru tartama alatt is 
azon iparkodott, ho-gy ugv a városi, min-t az 
állami munkálatokból méltón vegyék ki ré-
szüket a szegedi iparosok is Az építőipar-
ban beállott nagymérvű pangás Tná-r a múlt 
év elején éreztette hatását. -Az elöljáróság 
nagyszabású mozgalmat indított, Ihogy az 
iparosok megfe'előleg foglalkoztatva legyenek 
Szegeden lehetőség szerint az építőiparban is. 
Az elöljárói évi jelentés után a közgyűlés elé 
terjesztették a múlt évi pénztári jelentést, a 
melvből 'kitűnt, b-ogv az ipartestület múlt évi 
bevétele 232,338 korona 58 fillér volt, kiadá-
sa 213,997 korona 65 fillér. Az ipartestület 
tiszta vagyoni állapota decemberben 60.870 
korona vo'lt. Az évi jelentések előterjesztése 
után az ipartestület egyhangúlag elnökké vá-
lasztotta Pálfy Dánielt, eddigi elnökét, Mel-
nökökké pedig Szakáll Józsefet és Viski 
Györgyöt. Az ni tisztikar 'köszönetet mondott 
megválasztatásáért. 

— Halálozás. Özvegy Ferenczy Istvánná 
született Tóth Vilma, is,mert szegedi tanár-
nak -özvegye, vasárnap, február 14-iikén -meg-
halt. A gyászistentisztelet az elhunyt llél-ki-
üdvéárt lő-i-káu délelőtt tiz órakor lesz a ró-
ku-si templomban, te-m-etéis© pedig 16-ikán, 
kedden délután félnégy óraikor. Az elhunyt-
ban Ferenczy Béla árvaszéki ülnök és Fe-
renczy Mátyás rendőrkapitány sógornőjüket 
gyászolják. 

— \ gabona rekvfrálása csütörtökön 
kezdődik. Feb uár 18-án kezdődik meg Sze-
geden és a tanyákon a gabona (buza, rozs, 
árpa és zab) rekvirálása a közfogyasztás 
-számára. A hatóság a rekvirál ás-r a Lória 
•Henrik f öldmii vélésii o-yíi megbízott mell-é 
Simkó Elemér dr. ügyészt és Völgyessy Já -
nos gaz-dászt rendelte ki. A (bizottság előző-
leg beszerzi a külterületi kapitányo-któll az-
adatokat, ihogy tájékozást nyerjen a -gabona-
kész',letekről. Természetesen -a szegedi tanyá-
kon remél a -bizottság nagycbbmennyáségii 
gabonát. Mindenki büntetés terhe -alatt tiz 
napon béliül köteles bejelenteni gabonakész-
letét. 

— Ifjúsági hangverseny. A városi fő-
gimnázium i f júsága vasárnap délelőtt az in-
tézet dísztermiében sikerült hangversenyt tar-
tott. A koncerten nagyszámú közönség jelent 
meg, -amely tetszéssel fogadta a szereplők 
ügyes produktumait. 

— A szegedi országos vásár. A feb-
ruár 14. és 15-iki napjain 'megtartott Donát-
napi országos állatvásáron fölhaj'tatbtt ki-
lencszázk-ilenovenkét sertés, eladatott nyólc-
száz'kilencvenbat. százhetvennégy ju'h. elada-
tott hetvenhét, 850 szarvasmarha, eladatott 
651 és kétezernyol-cvainhat ló, eladatott hét-
száztizen'két. Ugy a s-ertés-. mint a lóá-rak a 
szokottnál jóval magasabbak voltak. Jő áron 
kelt a szarvasmarha is. A kirakodóvásár 
szombatig tart. 

— Grönlandi kutyák a harctéren. A 
minap olvastuk, hogy vagy busz kutyát 
vittek a galiioiai harctérre, azza'l a rendelte-
téssel, h-ogy fölkutassák azokat a -nehéz se-
besülteiket, -akik suüy-cs sérüléseikkel el tud-
ták magukat vonszolni a harcvonallból és va-
lami búvóhelyen -meghúzódtak az ellenséges 
tüz elől. A Berliner Tayeblatt legfrissebb 
számában pedig azt olvassuk, bogy a kár-
páti harcokban a fehér bóköp-eny-es skí-csa-

patoik után bernáthegyi kutyák huz-zák az 
élelmiszereken -megrakott szánkóikat. A ku-
tyáknak más módon való hasznosításáról ad 
hir t az a tábori levelezőlap, amelyet lapunk 
egy bará t j a kapott a galíciai harctérről ós 
beküldött szerkesztőségünkbe. A levelezőlap 
erre 'vonatkozó passzusa igy hangzik: „A 
tegnapi nappal grönlandi kutyákat kaptunk, 
amelyek gépfegyvert és muníciót hordanak. 
Igazán exótikns látvány!" 

— A legújabb vasúti menetrend. A 
hadi-menetrend helyett mától, hétfőtől kezd-
ve uj menetrend lépett életbe, mely szerint 
a. következő -vonatok indulnak Szeged-állo-
másról: Gyorsvonat indul délelőtt 9.59, érk. 
Budapestre délután 1.25, délután 3.13. érk. 
Buda-pestre este 6.30. Személyvonat indul éj-
jel 1.40, érk. Budapestre reggel 7.30, reggel 
4.18, érk. Budapestre reggel 10.55, délután 
1.23, érk. Budapestre este 7.59, délután 5.15, 
érk. Budapestre este 11.10. Gyorsvonat indul 
Budapest állomásról délután 2.40, érk. Sze-
gedre este 6.08, délelőtt 8.25, érk. -Szegedre 
'délelőtt 11.41. -Személyvonat -indul este 8.05, 
érk. Szegedre -éj-jel 1.-14, (délelőtt 8.30, érik. 
Szeged-re délután 2.21, délután 12.15, érk. 
Szegedre este 6.51. 

— A Matica főt i tkára — felfüggesztve. 
Az Újvidéki iiH-rlap i r ja: A magyarországi 
szerbek majd egy évszázad óta fennálló iro-
dalmi egyesületének, az Uj-vid-éken székelő 
szerb Maticának főtitkárjául Osztoics Tiha-
mér dr. választatott meg néhány év; előtt. A 
főtitkár működése az utóbbi időben különö-
sebben vonta magára a kormányfelügyelet 
figyelmét és gyanúját1, amennyiben a főtitkár 
ezen irodalmi- egyesület sok évtiz-edes, 'kifo-
gástalan és tisztán kultu-rális működésének 
palástjába burikplódzva, -saját egyéni politikai 
nézeteinek és népboldogi'tő hitvallásának pro-
pagálására törekedett felhasználni irodalmi 
egylet -főtitkári állását, miáltal az irodalmi 
egylet presztízsét és intaktságát is< hovato-
vább veszélyeztetni lett volna képe-s. A Ma-
tica kormánybiztosa, Matkovits Béla főispán, 
miután nemrég konkrét adat birtokába jutott, 
miely egyrészt kétségtelenné tette a kormány 
hatósági gyanút, más-részt azt is bebizonyi-
totta, -hogv a főtitkár a Matica vezetősé-
géneik bizalmával visszaélt, — a főtit-kár el-
len elrendeltette a legszigorúbb vizsgálatot s 
mint illetékes helyről értesülünk. Dungyerszky 
Gedeon dr., a Ma'tica elnöke Osztoics Tiha-
mér dr.-t főtitkári állásától és hivatali mű-
ködésétől -felfüggesztette. 

— Hushagyóketíre vig farsangi műsorok-
ról gondoskadott -az Uránia- és Vass-mozik 
igazgatósága. Előadások délután 3 órától -éj-
félig. A részletes műsort lapunk 'keddi számá-
ban iközöljü-k, de annyit már most. is mond-
hat-uník, h-oigy az szenzáció és 'burleszk vidám-
ság dolgában fölülmúlja az idei sz-ezon leg-
sikeresebb újdonságait ás. 

— Mit csinálna ön. . . ? A csikágói 
American eimü lap a következő körkérdést 
intézte legutóbb olvasóihoz: 

— IMit csinálna ön eb!ven a világbonyo-
dülmas 'helyzetben, ha -a német császár, An-
glia -királya, vagy a francia köztársaság el-
nöke, avagy pód-ig ha ,az orosz cár volna1? 

Egy francia ember, névszenint Charles 
Carré a -következőket 'válaszolta -a -kör-kér-
désre: 

— Ha a franciaköztársaság elnöke len-
nék. akkor sürgősen béke után néznék és 
ahelyett, bogy Németországgal ellenséges-
kednék, barátságos viszonyba lépnék vele. 
Mert a most folyó harcok -nem Elzász-Lotlha-
ringiáiért dúlnak, hanem -kizárólag Anglia vi-
láguralmának biztosítása érdekében. -Ha a 
német -császár 'volnék, -akkor békét ajánlanék 
fel Franciaországnak, de Angliával mind-
addig tovább kiizdenéik, a,m-ig békéért ne-in 
könyörögne. Az oro-sz cár helyében még be-
várnék egy döntő ütközetet, -azután -békét köt-
nék. Végüli -pedig iha angol király -lennék, 
egyáltalában n-em tudnám, bogy mihez fog-
jak . . . 


